
 
 
 
 
 
 
 

GENERAL 

298 
Total Survey 
Respondents 

23 
II Form 

63 
III Form 

74 
IV Form 

64 
V Form 

74 
VI Form 

195 respondents / 
65% of respondents 

Identify as White 

17% 
Day Students 

83% 
Boarding Students 





POLITICS 

Other includes “Communist Party,” “Democratic Socialists of America,” “Marxist-Leninist,” “Moderate,” “Non-Political,” “Not from the U.S.,” and “Undecided” 

For the following seven graphs, respondents were asked how strongly they agreed with a statement, 0 representing 
strongly disagree and 10 representing strongly agree. The average response for all the respondents is shown below. 





 

WELLNESS 

6.7 Hours 
Average Number of 

Hours of Sleep for All 
Respondents  

22% 
of respondents said they had been 

diagnosed with depression or 
anxiety 

14% 
of respondents said they have had 

or currently have an eating 
disorder 

Respondents were first asked how happy 
they thought Groton students were. 

Then, they were asked how happy they 
were. This graph shows the average 

estimation for the first question 
(Perception) and the average response to 

the second question (Reality). 



2 Hours 
Average Number of 

Hours on Social Media 
for All Respondents 

(standard deviation of 
1.4 hours) 



SEX 

82% 
of the respondents 

identify as heterosexual 

"Hook-up" was 
defined on the 
survey as "kissing 
and any activity 
more sexually 
intimate."



"Hook-up 
culture" was 
defined as "an 
environment 
which 
encourages 
short-lived yet 
intimate 
relationships"



DRUGS & ALCOHOL 
 

For three categories of substances, respondents were asked first what percentage of students they believed used that substance on 
campus. Then, they were asked if they had used it. The following graphs show the average guess for the first question (Perception) 

and the percentage of respondents who said “Yes” to the second question (Reality). 

12% 
of respondents said  
they have a fake I.D. 

6% 
of respondents said they had 
used pharmaceutical drugs, 

without prescription, for 
recreational use while on 

campus 

4% 
of respondents said they had 
used pharmaceutical drugs, 
without prescription, in the 

hopes of enhancing academic 
performance while on campus 

Marianne




 
 

SCHOOL 

85% 
Average Estimation 

of Whole School 

GPA 

88% 
Average Grade for 

Respondents 

86% 
Average Desired 

Grade for Whole 

School 

6/10 
Average Happiness 

with Grades for all 

Respondents 

3.2 Hours 
Average Hours Spent on 

Coursework for All Respondents 

97% 
of respondents believed there were grading 

disparities between teachers of the same 

subject at Groton 

50% 
of respondents said they participate in some 

extracurriculars primarily because they think 

it will increase their chances of getting into a 

selective college 



 
DISCIPLINE 




